

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 61 (201)

6 июля 1941 года, воскресенье

Цена 10 к.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки; хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, оплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячной зарплате свыше 300 руб. и до 500 руб. — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячной зарплате свыше 500 руб. — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

### Об установлении порайонных годовых норм обязательных поставок зерна государству колхозами

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 1 июля 1941 г.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР от 27 июня 1941 года об утверждении, начиная с урожая 1941 года, порайонных годовых норм обязательных поставок зерна государству колхозами Новосибирской области, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить, начиная с урожая 1941 года порайонные годовые нормы обязательных поставок зерна государству колхозами в килограммах с гектара пашни в целом по зерновым культурам и по отдельным культурам, согласно приложению.

Председатель исполкома областного совета депутатов трудящихся  
Г. ГОДОВИЦИН

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
М. КУЛАГИН.

**Примечание:** Для Кузнецкого района установлены следующие нормы (в килограммах с гектара):

Для колхозов, не обслуживаемых МТС, 75 килограммов всех зерновых, в том числе пшеницы — 23 кг., бобовых —

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячной зарплате до 300 руб. — 100 процентов;

при месячной зарплате свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов; при месячной зарплате свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.



## От Советского информбюро

Утреннее сообщение за 3 июля

В течение ночи на 3 июля продолжались ожесточенные бои наших войск с мотомеханизированными частями противника на **Борисовском** направлении и в районе **Кременец, Збараж, Тарнополь**. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На **Борисовском** направлении передовые части противника неоднократно пытались переправиться через р. **Бережина**. Однако действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боев на **Луцком** направлении, в результате которых наши войска остановили продвижение крупных мехчастей противника на **Шепетовку** и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пыталась прорваться в южном направлении на **Тарнополь**. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Бои продолжаются.

Наша авиация в воздушных боях в течение 2 июля уничтожила **61** самолет противника, потеряв при этом **28** самолетов.

Сегодня, в 6 часов 30 минут, по радио выступил Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин, призванный народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков-соколов к самоотверженной Отечественной освободительной войне против фашистских поработителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигенции, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами — лютых, коварных и жестоких врагов нашей родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железных дорогах, в советских учреждениях с энтузиазмом подхватили призыв вождя.

Рабочие и служащие московской фабрики «Красная оборона» на митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, заявили о полной своей готовности грудью защищать родину. «Мы, женщины, — сказала тов. Гришанина, — заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защите отечества от фашистских полчищ. Мы уверены в нашей победе над коварным врагом».

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове-на-Дону, Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из мос-

ковских заводов тов. Муравчев заявил в своем выступлении на митинге: «Великий Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, объединился в несокрушимую и могучую силу вокруг советского правительства, вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего, товарища Сталина».

Советские войска с великой стойкостью и храбростью борются за свободу и честь нашей родины. Красные воины борются до последней капли крови за правое дело, за советскую власть, за жизненные интересы всего прогрессивного человечества.

Об исключительном героизме красных воинов пишут многие газеты Англии, США, Турции, Швеции, Японии и других стран. «Бои на восточном фронте чрезвычайно ожесточены. Красные солдаты защищаются с исключительным упорством, храбростью и мужеством. Бои на Востоке еще более ожесточены, чем прошлогодние бои на Западе против французов и англичан». «Советский солдат имеет исключительные боевые качества. Он упорно борется до последнего патрона. Он умеет на любой земле быстро построить траншеи или замаскированные посты».

Храбрость и самоотверженность бойцов Красной Армии перед всем миром продемонстрирована в первые же дни борьбы с фашистскими захватчиками. Бойцы Красной Армии мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, героически дерутся за советские города и села, проявляя смелость, инициативу и сметку, свойственные великому советскому народу.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку Н. и попала в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синяковский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Фашистские войска стремятся забрасывать в наш тыл мелкие парашютные десанты для диверсионных целей, которые систематически уничтожаются нашими частями и истребительными батальонами.

В районе Н. наблюдатели доложили капитану Андрееву о появлении самолетов. Капитан распознал в них транспортные самолеты врага. Через десять минут красноармейцы окружили участок, где, по предположению капитана, могли приземлиться германские парашютисты. Вскоре 80 парашютистов, возглавлявшихся офицером, были захвачены в плен.

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение за 3 июля

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на **Двинском, Минском и Тарнопольском** направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается с упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На **Двинском** направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. **Зап. Двина**, особенно упорные и ожесточенные в районах **Янобштадт** и **Двинск**.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. **Зап. Двина** у **Янобштадт** и **Двинск**, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На **Минском** направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. **Бережина**, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к нам.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через **Зап. Двину**, на **Бабруйском** и **Тарнопольском** направлениях.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны **И. В. Сталина** вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от **Мурманска** до **Тбилиси**, от **Таллина** до **Владивостока** — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик **Клавдия Ивановна Гуреева** простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих **Танкентского** текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы **Ярославской** области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники **Первомайского** района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льва из своих

запасов. Многие колхозы **Пешехоно-Волдарского**, **Угличского**, **Нерехтского** и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники **Иркутской** области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз им. **Воршилова** уже сдал государству 6.000 пудов хлеба, колхоз «**Гигант**» — 4.500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник **Ефимов**, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант **Суелов** вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Не один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — в глубь неприязнательской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя. Бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Железя проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развел большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручной пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города **Лакти** в **Финляндии** объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют каску муниципалитета города **Лакти**. На это, повидимому, и рассчитывал «шедрый» муниципалитет: патриотический жест сделав без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «**Пост меридиан**» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство обило английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане».

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ МОЛОДЕЖИ

Во всех колхозах района молодежь стахановским трудом отвечает на речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Комсомольцы и пионеры, учащиеся школ самоотверженно работают на колхозных полях.

Трудовой порыв молодежи вызван горячим стремлением укрепить тыл нашей родины и этим помочь Красной Армии быстрее уничтожить кровавый фашизм.

В колхозах **Березовского** сельсовета в полевых работах принимают участие около 100 человек учащихся.

Особенно хорошую помощь в труде учащиеся оказывают колхозу «**Моряк**». Здесь организована специальная молодежная бригада, которая работает на прополке хлебов, сенокосении и силосовании.

В колхозе «**Коммунар**» ученица 7 класса **Нина Дуракова** на комсомольском собрании взяла обязательство организовать бригаду из девушек-учениц. Свое обязательство **Нина** выполнила. Бригада уже приступила к работе.

**К. Силина.**

## НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЕ КОЛХОЗА „МОЛОДОЙ ОХОТНИК“

Работники молочно-товарной фермы колхоза «**Молодой охотник**» достигли замечательных успехов в поднятии продуктивности скота. На 21 июня они полностью выполнили годовой план надоя молока.

В 1939 году на каждую фуражную корову здесь было надоево 16,7 цент-

нера молока, в 1940 году — 18,2 центнера, а выше животноводы взялись надоть не меньше 20 центнеров молока на каждую фуражную корову.

Особенно хорошие показатели имеет участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки доярка тов. **Наршукова**. **И. Кузмин, зоотехник.**

## План паровспашки перевыполнен

Четко и организованно идут сельскохозяйственные работы в колхозе «**Пионер**». Кроме успешного сенокосения, силосования и прополочных работ, колхозники упорным, самоотверженным трудом добились перевыполнения вспаш-

ки паров более, чем на 25 процентов. Вся площадь паров тщательно проборонирована.

Колхозники сельхозартеля «**Пионер**» работают с темна до темна.

**Карп Шевченко.**

## Полевые работы идут успешно

В колхозе «**Путь к коммунизму**» полевые работы идут успешно. Колхозники и колхозницы, охваченные порывом гнева к фашистским захватчикам, стахановским трудом укрепляют общественное хозяйство. За последнее время в колхозе нет ни одного случая невыхода на работу. В коллективном труде активно участвуют ученики и престарелые колхозники.

По плану колхоз должен был заложить силоса 115 тонн, а заложено 150. Полностью закончена прополка овощных культур на площади в 13 гектаров, успешно идет сенокосение. Машинисты сенокосилок выполняют нормы на

150—200 процентов, ежедневно перевыполняют нормы и косцы, работающие вручную.

Колхозники уверены в победе Красной Армии над кровавым фашизмом, посмевающимся на нашу священную родину.

Заслушав речь Председателя Государственного Комитета Обороны, любимого вождя товарища Сталина, все члены артели обещали еще выше поднять знамя социалистического соревнования, обеспечить досрочное окончание очередных сельскохозяйственных работ.

**М. Валежников.**

## Ширится социалистическое соревнование

Среди рабочих ремонтной бригады механической мастерской совхоза «**Сталонец**» ширится социалистическое соревнование. Особенно большой подъем наблюдается после того, как рабочие ознакомились с речью товарища Сталина, произнесенной им по радио. Все борются за то, чтобы повысить производительность труда и качество выполняемой работы.

Слесарь-механик **Иларион Игватов** сейчас выполняет нормы в среднем на 150—160 процентов. На 130—150 процентов выполняют нормы на профилактическом ремонте тракторов и уборочных машин комбайнер **Антон Заяц** и тракторист **Василий Ботовский**.

**А. Копылов, ст. механик.**

## Повысим революционную бдительность

Колхозники сельхозартеля «**Сибтруженик**» с большим подъемом встретили речь по радио Председателя Государственного Комитета Обороны.

В своих выступлениях в ответ на призыв великого вождя народов колхозники обещали быть бдительными как никогда, утроить производительность труда на полевых работах и всегда быть в мобилизационной готовности.

«Мы, члены колхоза «**Сибтруженик**»,

отлично понимаем, — говорится в принятой резолюции, — что успех нашего государства в борьбе с общенародным врагом во многом будет зависеть и от нас.

Мы обязуемся досрочно закончить очередные полевые работы, убрать урожай быстро и без потерь, неуклонно поднимать продуктивность животноводства, чтобы укрепить общественное хозяйство и дать Красной Армии больше разных продуктов».

**Зам. редактора Б. БУЧЕВ.**

**Утерялись** КОБЫЛИЦА темногнедая, 2-х лет, и жеребчик одного года, рыжий, на лбу белая полоса, задние ноги белые. Знающих о месте нахождения сообщить в Кузнецкий райлесхоз.